



Az Informatikai és Könyvtári Szövetség hírei

Május 12–13-án tartotta ülését az IKSZ Megyei Könyvtári Tagozata Felsőtárkányban. Az ülésen a szövetség elnöke kérte a tagokat, hogy minél többen fejtsek ki véleményüket a szétküldött munkaanyagokkal kapcsolatban, mert ezek alapján tud a képviselő-testület a minisztériumnak valóban a szakma egészére támaszkodó állásfoglalásokat adni. A területi tagozatok megalakításához is várja a szövetség a megyei könyvtárak segítségét, mert így lehetne megoldani a kisebb könyvtárak képviseletét.

Dr. Skaliczki Judit szintén a szakmai szervezetek és a minisztérium közötti minél szélesebb körű együttműködést szorgalmazta, egyúttal kiemelve a törvényi szabályozás folyamatában a koncepcionális megalapozottság fontosságát. Szólt az Országos Dokumentum-ellátó Rendszerrel kapcsolatos kiírásra érkezett pályázatok kapcsán arról is, hogy az ellátás a nyilvános könyvtárak meghatározott körére fog támaszkodni, és a rendszerben kulcsszerepet kapnak a megyei könyvtárak. Az ODR működése feltételezi a fenntartói kötelezettség teljesítését, az állam pedig a rendszer számára nyújtott szolgáltatást finanszírozza. Az elkövetkező időszakban ki kell alakítani az egyensúlyt a dokumentumgyűjtés és a szolgáltatások között, el kell végezni a feladatmegosztást, szükség lesz továbbá az OSZK gyors és pontos bibliográfiai tájékoztatására, valamint arra, hogy a KELLO rendelkezésre bocsássa a kereskedelmi lelőhelyjegyzéket. Az ezt követő vitában hangot kapott, hogy a számba jövő „tagkönyvtárak” között még óriási színvonalbeli különbségek vannak, kevés a rendszerben a dokumentum, elengedhetetlen a könyvtárközi kölcsönzés tartalmi elemzése és meg kell teremteni a kurrens dokumentumtermés elérhetőségét.

Ezután a tagozat foglalkozott az Országos Könyvtári Kuratórium és a Könyvtári Intézet kérdésével, a nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetésével, s végül a nemzetiségi könyvtárügy problémáit vitatta meg. Ennek kapcsán kiderült, hogy a rendelkezésre álló adatok nem pontosak, ezért rendkívül fontos, hogy minden megyében elkészüljön egy korrekt nyilvántartás.

Az ülésen a tagok kialakították együttes álláspontjukat a felmerült kérdésekről, és javaslataikat eljuttatják a minisztériumhoz, illetve az IKSZ képviselő-testületéhez.

Május 26-án az OSZK VI. emeleti előadótermében tartotta közgyűlését az IKSZ. Dr. Domsa Károlyné levezető elnök üdvözölte a résztvevőket és megnyitotta az ülést. Az elmúlt években kialakult hagyományhoz híven ezúttal is előadások gazdagították a programot. Eckhard Jaedtke, az Európai Unió Bizottsága Képviselőtanácsosa beszélt elsőként az unió kulturális politikájáról, amiről megállapította, hogy mint deklarált politika valójában nem is létezik, ehelyett a programokban jut kifejezésre. A lényege pedig az, hogy minden tagországot arra ösztönöznek, tartsa meg önálló arculatát, őrizze meg kultúráját, hagyományait, mert csak így maradhat meg az egyesült Európa kulturális gazdagsága,

sokszínűsége. Példaként megemlítette a Német Szövetségi Köztársaságot, ahol minden szövetségi államnak önálló kulturális minisztériuma van, amelyek fölött nem is létezik egy közös, szövetségi minisztérium. Nem kell tehát amiatt aggódnunk, hogy a csatlakozás után elveszítethetnénk kulturális örökségünket. Az egyes programok éppen a tagállamok kultúrájának virágzását kívánják elősegíteni. Ezután ismertette a bizottság magyarországi munkáját, majd felhívta a figyelmet arra, hogy milyen fontos szerepük van a könyvtáraknak és a könyvtárosoknak az unióval kapcsolatos információk terjesztésében és ezzel a csatlakozás előkészítésében. Magyarországon – mint mondta – már 8 helyen működik az unió információit szolgáltató dokumentációs központ, többségük könyvtárakban. Az uniós információk anyagok emellett a bizottság székhelyén (1016 Bp., Bérc u. 23.) is ingyenesen hozzáférhetők.

Dr. Skaliczki Judit, az MKM Könyvtári Osztályának vezetője ezután a magyar könyvtárügy és az uniós csatlakozás összefüggéseiről beszélt. Az országos könyvtári információs hálózat fejlesztési koncepciójában megfogalmazott stratégiai kulcsterületek és az Európai Unió dokumentumaiban megjelenő könyvtárpolitikai irányelvek összhangban vannak egymással. A céljainkat világosan megjelöltük, de sok tennivaló vár még ránk, mondta. A könyvtári osztály egy pályázati iroda működtetésével kívánja segíteni a könyvtárakat abban, hogy naprakész információkhoz juthassanak a nagy európai projektekről, a pályázati lehetőségekről. Az iroda szolgáltatásai kétirányúak lesznek: szűrsugározza, ugyanakkor pedig gyűjti is az információkat. (Dr. Skaliczki Judit előadásának szövege olvasható a Könyvtári Levelező/lap 1998/6. számában.)

Zalainé dr. Kovács Éva, az IKSZ elnöke a meghívóval együtt elküldött beszámolóhoz főzött kiegészítésében megköszönte a tagság aktivitását és további munkára buzdított, mert a könyvtárügy jövője szempontjából különösen jelentős szabályozásokról kell a közeljövőben véleményt mondani.

Mender Ibolya a Könyvtári Levelező/lap érdekében végzett munkájáról tájékoztatta a jelenlevőket. Mint mondta, az elmúlt néhány hónapban sikerült a lap előfizetőinek és szponzorainak táborát megnövelni, s a hirdetőik körében is érdeklődésre talált. Folytatni kívánja az eddigi munkát, mert úgy látja, mindhárom területen lehet még előrelépni. A levezető elnök megköszönte Mender Ibolya odaadó és igen eredményes tevékenységét.

Ramháb Mária, aki a szövetséget a törvény-előkészítés munkájában és a kísérő rendeletek meghozatalánál is képviselte, felhívta a kollégák figyelmét arra, hogy nagyon sok megbeszélni, egyeztetni való van még hátra ahhoz, hogy a könyvtári rendszer valóban úgy működhessen, ahogyan az a törvény szelleméből következik. Meg kell tanulnia minden könyvtárosnak, hogy a rendszer érdekeit, a szolgáltatásokat tekintse a legfontosabbnak. Aláhúzta annak a jelentőségét, hogy a törvényben megjelent pénzügyi forrásokkal összehangoltan jelenjenek meg a pályázati kiírások, amelyek alapján a pénzforrások másik csoportja a könyvtárakhoz kerül.

Ezután beszélt a Nemzeti Kulturális Alaphoz beérkezett, megdöbbentő mennyiségű pályázatról. Megkérte a kollégákat, hogy tegyenek eleget a kollégium vezetője kérésének, aki javaslatokat vár az 1999. évi kiírásokhoz.

Végül a háromelemű bértáblára vonatkozó indítvány kapcsán emlékeztetett mindenkit arra, hogy a szövetség huzamosabb ideje foglalkozik már a könyvtári munka minőségének kérdéskörével, s ez nagy segítségünkre lehet, ha az új bérrendszert valóban bevezetik, mert annak egyik eleme éppen a minőségi munka díjazása.

Poprády Géza köszöntötte a közgyűlés résztvevőit az OSZK és az MKE nevében és további jó munkát kívánt, majd Cserey Lászlóné dr. kérte a szövetség vezetését, hogy tovább folytassák a megkezdett utat, tartsák meg azt a rugalmasságot, aminek eredményeként a szövetség mindig egy kicsit előre tudott nézni és foglalkozott a szorosan vett könyvtári szakmán kívüli dolgokkal is (minőségelemzés, munkajogi kérdések stb.).

Engel Tibor a KKDSZ üdvözlését adta át az egybegyűlteknél az időközben távozni kényszerült Vadász János nevében is, és ismertette a háromelemű bértábla koncepcióját.

A hozzászólásokat követően a közgyűlés az előterjesztett beszámolót egyhangúlag elfogadta.

Varga Zsuzsa, a Gazdálkodási Bizottság elnöke egészítette ki ezután a pénzügyi beszámolót azzal, hogy két támogatásról már konkrétan is beszámolhat: az NKA 1,3 millió forinttal támogatja a Könyvtári Levelező/lap kiadását, az MKM pedig 1,9 millió forintos támogatást nyújt a szövetség működéséhez.

A közgyűlés a beszámolót és a költségvetési tervet elfogadta.

A Gazdálkodási Bizottság elnöke ezután a közgyűlés elé terjesztette az inflációt követő tagdíjemelésre vonatkozó, egyeztetett javaslatot, amit a közgyűlés három tartózkodás mellett elfogadott. Eszerint az 1998. évi tagdíjak a következőképpen alakulnak:

Országos hatókörű intézmények:	11 000,- Ft
Területi hatókörű intézmények:	8 000,- Ft
Helyi hatókörű intézmények:	5 500,- Ft

A levezető elnök ezután megindokolta a közgyűlés előtt szétosztott alapszabály-módosítási javaslatot. A közhasznú szervezetekről szóló, nemrég megjelent törvény különféle kedvezményeket biztosít a közhasznúként nyilvántartott szervezeteknek, amelyekről kár volna lemondanunk. A megjelentek a javaslatot támogatták, s a közgyűlés a módosítást egy tartózkodás mellett elfogadta, majd az elnök a közgyűlést berekesztette.

A Magyar Kulturális Szövetség elnöksége május 21-én tartotta soros ülését. Összefoglaló hangzott el a médiakuratóriumok választásáról, a szövetség és a tagszervezetek képviseléről, és részletes beszámoló a Hungária TV Közalapítvány kuratóriumának munkájáról. Az elnökség megszavazta a közhasznú szervezetként történő bejelentkezést. A kulturális területen is egyre nagyobb jelentősége van a minőségbiztosításnak, ezért merült fel a referenciahelyek létesítésének gondolata. Könyvtári területen ez a kecskeméti Katona József Könyvtár lehet, ahol jelenleg is folyik egy minőségfejlesztési projekt.

Az EOQ MNB (az Európai Minőségügyi Szervezet Magyar Nemzeti Bizottsága) május 21-én tartotta küldöttközgyűlését. A közgyűlés elfogadta az elmúlt évben végzett munkáról szóló jelentést. A jelentés külön méltatta az Európai Minőségi Hét Magyarországon 1997 rendezvénysorozatot és az egyes szakkibontások munkáját. A minőség kérdése az Európa-hoz való csatlakozás szempontjából egyre nagyobb jelentőséget kap mind az ipar, mind a szolgáltatások területén. Ennek jegyében kerül megrendezésre a XVIII. Országos Minőségügyi Konferencia is, május 28-án.

A küldöttközgyűlés megszavazta az alapító okirat módosítását a közhasznú szervezetté válás érdekében.

Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Lezárva: 1998. május 26.

78. szám

Megjelenik: általában 30 nap alatt. A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak kiküldjük: a megjelenés után három napon belül.

Személyi hírek

Elhunyt Dr. Fülöp Géza – Az MKE elnöksége megrendülten tudatja, hogy Dr. Fülöp Géza, nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanár, az elnökség tagja röviddel 70. születésnapja után május közepén elhunyt. Az ELTE és az MKE saját halottjának tekinti. Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Vándorgyűlési hírek – A salgótarjáni szervezőknél eddig jóval több mint négyszázan regisztráltatták magukat. Május végén van a programfüzet lapzártája; a négy meghirdetett tematikus szekcióülés mellett közös összejövetelt szervez a Társadalomtudományi és a Bibliográfiai Szekció, valamint a Gyermekkönyvtáros Szekció és a Könyvtárostanárok Egyesülete. A vándorgyűlés színhelyén, azzal egyidőben lesz a MOKSZ kihelyezett ülése.

Vándorgyűlési könyvkiállítás – A British Council jóvoltából a legújabb angol könyvtár- és tájékoztatástudományi szakkönyvek kiállítására is sor kerül. A Könyvtártudományi Szakkönyvtár témajavaslatokat adott a gyakorlatot és az oktatást segítő művek kiválasztásához.

Vándorgyűlési támogatás – Az egyesület pályázatot nyújtott be az NKA-nál a nyugdíjas könyvtárosok és nappali tagozaton tanuló egyetemi és főiskolai hallgatók részvételének támogatására. Idén azt a megoldást választottuk, hogy – amennyiben a kért támogatást elnyerjük – a részvételi díjat és a baráti találkozó költségeit fedezzük kollégáink számára, mégpedig úgy, hogy a jelentkezőknek a salgótarjáni szervezők által kiküldött számlán ezek a tételek nem is jelennek meg.

Tisztújítás – Az MKE elnöksége 1998. február 25-én, az MKE tanácsa pedig március 18-án tartott ülésén tárgyalta meg az 1998-ban esedékes egyesületi és szervezeti tisztújítás kérdéseit és fogadta el a választási bizottság összetételét. A bizottság alakuló ülésén Kéglí Ferenc személyében megválasztotta elnökét.

Az elnökség és a tanács javasolja, hogy a szervezetek – amennyiben 1998-ban esedékes náluk a négy évenkénti tisztújítás – a vezetőségválasztó taggyűlést legkésőbb 1998. október 15-ig tartsák meg, hogy így még a küldöttközgyűlés előtt

megalakulhasson az MKE új tanácsa. A szervezetek maguk készítik elő a saját jelöltlistájukat.

A küldöttközgyűlésre előreláthatólag 1998. novemberének második felében kerül sor. Az elnökre, az elnökség további tagjaira, az ellenőrző bizottság elnökére, illetve tagjaira kell majd a szervezetek küldötteinek és a testületi tagok képviselőinek érdemes személyeket jelölniük. A jelenlegi elnökségből és az ellenőrző bizottságból nyolcan már nem tölthetik be ismét jelenlegi posztjukat Tájékoztatásul a két vezető testület jelenlegi összetétele: *dólt betűvel* azok neve, akik eddigi funkciójukban nem jelölhetők, de bármely más poszton vállalhatnak feladatot. Vajda Erik (elnök); az elnökség tagjai: Gellér Ferencné (a tanács elnökeként), Horváth Tibor, Kocsis István, *Ottovay László, Papp István, Poprády Géza, Tuba László*; az ellenőrző bizottság elnöke: *Tóth Gyula*; tagjai: *Domokos Miklósné, Elekes Eduárdné, Lécesné Mesterházy Márta, Román Lászlóné*; az elnökség póttagjai: *Nagy Attila, Varga Róbert*; az ellenőrző bizottság póttagja: Gerő Zsoltné.

A választási bizottság összetétele (a nevek után az általuk patronált szervezetek): Kégli Ferenc elnök, OSZK 1827 Budapest, 224-3769, Fejér, Pest; Bibliográfiai, Helytörténeti; Bánhegyi Zsolt, MTA Könyvtára, 1382-344/440, Társadalomtudományi, Olvasószolgálati, Zenei; Gyergyádesz Lászlóné, Katona József Megyei Könyvtár, Kecskemét, (76) 412-730, Bács-Kiskun; Gyermekkönyvtáros, Közkönyvtári; Gyórfi Csabáné, Pécsi Városi Könyvtár, (72)310-508, Nagykanizsa, Pécs-Baranya, Somogy, Tolna, Zala; Kalmárné Morcsányi Rozália, Kőrösi Csoma Általános Iskola, Szolnok, (56)422-702, Heves, Szolnok; Könyvtáros-tanárok; Mader Béláné, JATE Könyvtár, Szeged, (62)454-031, Békés, Csongrád; Maurer Péter, OMIKK, 138-2300, Nógrád; Elektronikus, Mezőgazdasági, Műszaki; Szabó Imréné, Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár, Győr, (96)319-997, Kiskalföldi, Komárom, Vas, Veszprém; Varga Józsefné, Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Nyíregyháza, (42)411-803, Borsod, Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Zemplén.

A jelölési eljárás két fordulójában egy-egy jelölőlapon teheti meg javaslatát minden egyéni és testületi tag, valamint a szervezetek. Az első forduló jelölőlapjainak visszaküldési határideje 1998. június 10., a választási bizottság elnökének címezve.

Az eredményeket a bizottság június 20-ig összesíti, majd július 15-ig megkérdezi a jelölést kapott kollégákat, részt kívánnak-e venni a további folyamatban. A bizottság július 30-ig küldi ki a szervezeteknek és a testületi tagoknak az első forduló eredménylistáját és a második forduló jelölőlapjait, amelyek visszaküldési határideje: szeptember 30. A két forduló jelöléseinek összeszámlálása október 5-ig történik meg. A legalább száz jelölést szerzett jelöltektől a bizottság október 15-i határidővel bekéri rövid programnyilatkozatukat. A végleges jelöltlistát október 28-ig kapják kézhez a szervezetek és a testületi tagok.

Elnökségi hírek

Elnökségi ülés, 1998. május 6. – Az elnökség a napirend előtt meghallgatta Kégli Ferenc rövid beszámolóját a tisztújítás előkészületeiről. A napirend első pontjaként áttekintette a vándorgyűlés előkészületeit, majd döntött a szakmai programok támogatására kiírt pályázatokról (ezekről a hírlevélben egyebütt

részletesen beszámolunk). Az elnökség összeállította kitüntetési javaslatait a Szinyeyi-díjra, a Népművelésért díjra és az MKE-émlékéremre. Végül úgy döntött, hogy a személyi jövedelemadó 1%-ából az egyesületnek juttatott mintegy 125 eFt-on felül 100 eFt-tal támogatja a továbbtanuló könyvtárosokat a Magyar Könyvtárügyért Alapítvány közvetítésével.

Mi történt a szervezetekben?

Bács-Kiskun megyei Szervezet – Május 21-én taggyűlést és szakmai programot tartottak a Katona József Könyvtárban. A könyvtári törvényt követő jogszabályokról Ramháb Mária adott tájékoztatást. A délutáni programban Kerényi Ferenc irodalomtörténész számolt be Petőfi Sándor összes költeményei c. kötet kritikai kiadásának (Akadémiai K.) munkálatairól és a kötetnek nemzeti kulturális örökségünkben betöltött helyéről, értékéről.

Bibliográfiai Szekció – A nagy szekciók példáját követve elhatározták, hogy körlevélben értesítik a BSZ tagjait programjaikról, híreikről.

Helyismereti Könyvtárosok Szervezete – Március 21. és 26. között londoni tanulmányúton vett részt a HKSZ tíz tagja, többek között az egyesület támogatásával. A tanulmányútról részletes beszámolót küldött Gáncsné Nagy Erzsébet (Győr), amely az érdeklődők rendelkezésére áll. Itt csak azt emeljük ki, hogy az angol Library Association helyismereti csoportja (LSG) Gáncsnét és Mándli Gyulát tiszteletbeli örökös tagjának választotta a két szervezet közötti együttműködésért végzett munkájuk elismeréseként.

Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete (KKKE) – Március és április folyamán háromszor egynapos kommunikációs tréninget szerveztek tagjaik számára. Szabó Judit tudósította a hírlevelet a foglalkozások tematikájáról és fogadtatásáról. A tematika a következő volt: a kommunikációs tréning alapjai, szituációs csoportjátékok: a megfigyelés és a koncentráció szerepe az információátvitelben és -közlésben, a kommunikációban részt vevők motivációja, reakciói, önismereti módszerek, tárgyalás megtervezése, konfliktusmegoldások vizsgálata. Tanulságos, érdekes és jó légkörű foglalkozásokra került sor.

Könyvtárostanárok Egyesülete – 1998. május 12-én egész napos országos konferenciát tartottak a könyvtárostanárok szakmai irányítói (iskolai könyvtári szaktanácsadók és szakértők) számára más intézményekkel (FPI, OKSZI, OPKM) együttműködve. A rendezvény főbb témái: a szaktanácsadói és szakértői szerep tartalma és kompetenciái, várható jogszabályok, az érvényben lévő jogszabályok értelmezése, tartós tankönyvek és az iskolai könyvtár, szakmai állásfoglalás előkészítése.

Olvasószolgálati Szekció – Április 24-én a Nemzetközi Könyvfesztiválon rendeztek továbbképzést Könyvkiadás – könyvellátás címmel. Vajda Erik az Országos Dokumentumellátási Rendszer, Győri Erzsébet Az Új Könyvek szerkesztési gondjai a kiadók, a könyvtárak és a terjesztők oldaláról, Maróti Istvánné A Könyvtárellátó és a kiadók kapcsolata a könyvtárellátás szemszögéből címmel tartott előadást. Az előadásokat követően referátumok hangzottak el a kiadók tevékenységéről, majd sor kerülhetett a kérdések és vélemények felvetésére is.

Pest Megyei Szervezet – Május 6-án szakmai tanácskozást tartottak a monori városi könyvtárban. Vendégük volt Gáspár Mátyás, a Magyar Teleház Szövet-

ség elnöke és Dr. Egey Tibor, a Pest Megyei Levéltár igazgatója. Ezután meglepetés várta a résztvevőket (ennek mibenlétéről sajnos nincs tudomásunk...).

Társadalomtudományi Szekció – Április 27-én a Külkereskedelmi Főiskola új központi könyvtárába szerveztek látogatást. Április 29-ére a FSZEK Szociológiai Dokumentációs Osztálya hívta meg az érdeklődőket nemrég megjelent szociológiai adatbázisainak bemutatására.

Pénzügyek

Szakmai programok támogatása – Az MKE elnöksége 1998. május 6-i ülésén döntött a benyújtott pályázatokról; összesen 1.700.000 forintot osztott szét, plusz 400.000 forintot kapott a Nógrád megyei Szervezet a vándorgyűlés megrendezésére. Az összegek átutalására a közeli hetekben kerül sor, amikor a Művelődési és Közoktatási Minisztériumtól és az Országgyűléstől beérkezik számlánkra a társadalmi szervezetek pályázatán elnyert összeg. Az elszámolás határideje 1999. február 15. Bács-Kiskun megyei Szervezet: 35 eFt; Békés megyei Szervezet: 80 eFt; Borsod megyei Szervezet: 40 eFt; Csongrád megyei Könyvtárosok Egyesülete: 130 eFt; Fejér megyei Szervezet: 80 eFt; Hajdú-Bihar megyei Szervezet: 60 eFt; Heves megyei Szervezet (nem pályázott); Jász-N.-Szolnok megyei Szervezet (nem pályázott); Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete 115 eFt (a Vas megyei Szervezettel közös pályázatra) plusz 50 eFt; Komárom-Esztergom megyei Szervezet (nem pályázott); Nagykanizsai Szervezet (nem pályázott); Nógrád megyei Szervezet 400 eFt; Pécsi és Baranyai Szervezet: 70 eFt; Pest megyei Szervezet: 70 eFt; Somogy megyei Szervezet: 80 eFt; Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Szervezet: 130 eFt; Tolna megyei Szervezet (nem pályázott); Vas megyei Szervezet: lásd a Kisalföldi KKE-nél, plusz 60 eFt; Veszprém megyei Szervezet: 30 eFt; Zala megyei Szervezet: 50 eFt; Zempléni Könyvtárosok Szervezete: 40 eFt; Bibliográfiai Szekció: 60 eFt; Elektronikus Könyvtár Szekció: 40 eFt; Gyermekkönyvtáros Szekció: 130 eFt; Helyismereti Könyvtárosok Szervezete: 130 eFt; Könyvtárostanárok Egyesülete: 130 eFt; Közkönyvtári Egylet (nem pályázott); Mezőgazdasági Szekció: 40 eFt; Műszaki Könyvtáros Szekció (nem pályázott); Olvasószolgálati Szekció: 50 eFt; Társadalomtudományi Szekció (nem pályázott); Zenei Könyvtáros Szervezet (nem pályázott).

Képzési támogatás – Az MKE elnöksége 1998. május 6-i ülésén úgy döntött, hogy a személyi jövedelemadó 1%-ából az egyesületnek juttatott mintegy 125 eFt-on felül 100 eFt-tal támogatja a továbbtanuló könyvtárosokat a Magyar Könyvtárügyért Alapítvány közvetítésével. Értesítéseink szerint az alapítvány mindenki kérésének eleget tud tenni (több mint ötvenen adtak be kérelmet), aki a formai követelményeknek eleget tett.

Lezajlott rendezvények

OSI-konferencia – Május 10-től 13-ig Budapesten került sor az Open Society Institute szervezésében a The 21st century information society – The role of library associations c. konferenciára a CEU konferenciaközpontjában. A konferencia első délutánján a könyvtárosegyesületek, köztük az MKE is, poszterkiállításon mutathatták be szerteágazó tevékenységüket. A konferencia plenáris és szekció-

ülései a könyvtárosegyesületek szervezeti és vezetési kérdéseivel, a továbbképzés problémáival, az együttműködés különböző aspektusaival és a könyvtári törvényhozással foglalkoztak. A közel 200 fős hallgatóság főként a közép- és kelet-európai országokból érkezett. Az előadók és a szekcióülések levezető elnökei között sok magyar kolléga szerepelt sikerrel. (A konferenciái kötet a szervezők ígérete szerint hamarosan megjelenik.) Reméljük, hogy a konferenciáról a szakajtóban is olvashatunk majd, legalább az ajánlásokat érdemes lenne mielőbb közreadni!

Újabb francia–német szeminárium – Május 18-án délelőtt került sor nagy érdeklődés mellett a Francia Intézet és a Goethe Intézet szervezésében a Könyvtár és elektronikus környezet című kerekasztal-konferenciára, amelyet délután a két intézetben az illető nyelvterületek gyarapító könyvtárosai számára szervezett műhelymunka követt.

Szentmihályi János-emlékülés – Május 19-én a Bibliográfiai Szekció, az OSZK és az ELTE Könyvtártudományi és Informatikai Intézete szervezésében tanítványai és tisztelői emlékeztek meg a Széchényi Könyvtárban Szentmihályi Jánosról, idézték fel pályáját és tudományos munkásságát.

Nemzetközi kapcsolatok

Lengyel kollégák látogatása – Április közepén egy busznyi lengyel könyvtáros (a lengyel könyvtárostanárok egyesületének tagjai) tett látogatást az OSZK-ban, az Országgyűlési Könyvtárban, a Veres Pálné Gimnázium könyvtárában, az V. kerületi Pedagógiai Szolgáltató Központban, az OPKM-ben és a visegrádi könyvtárban. Köszönjük mindazok közreműködését, akik segítettek programjuk megszervezésében!

Gombocz ösztöndíj 1999–2000 – A szervezeteknek valamint a központi testületi tagoknak megküldtük és a Katalisten is közzétettük a felhívást. A jelentkezés feltételei a szokásosak (reméljük az érdeklődők az említett forrásokból már értesültek!): felsőfokú könyvtárszakos vagy más egyetemi végzettség; munkahelyi vagy egyéb szakmai ajánlás; nyelvvizsgával igazolt angolnyelv-tudás. A pályázatokat a Magyar Könyvtárosok Egyesületének 1998. május 31-ig kell beküldeni az MKE, 1054 Budapest, Hold u. 6. címre a következő összeállításban: 1) a végzettséget és nyelvtudást igazoló okmányok másolata, 2) szakmai önéletrajz (röviden angol nyelven is), 3) munkahelyi vagy egyéb szakmai ajánlás, 4) a saját kutatási téma megjelölése és választásának indoklása, 5) a majdani tanulmányok és kutatás várható hasznosítása a magyar könyvtárügyben, 6) nyilatkozat az utazási költség vállalásáról. Az MKE elnöksége által kijelölt bizottság várhatóan a június 8-i héten választja ki személyes beszélgetés útján az ösztöndíj elnyerésére érdemes kollégát.

Magyar–brit kutatási együttműködés – A Magyar Ösztöndíj Bizottság és a British Council pályázatot írt ki az 1999–2002-es időszakra a felsőoktatásban, kutatásban és a kulturális területen dolgozó brit és magyar intézmények együttműködését elősegítendő. A benyújtási határidő: 1998. szeptember 30. Nyomtatványok és bővebb információ: Magyar Ildikó, British Council, 1068 Bp. Benczúr u. 26. Tel.: 351-7591, fax: 342-5728, e-mail: imagary@britcoun.hu.

Európa Tanács – Az ET Elektronikus publikálás, könyvek és archívumok elnevezésű projektjének egyik kiemelt témája 1998-ban az európai könyvtári törvényhozás és három jelentős rendezvény is kapcsolódik hozzá. A kérdéssel foglal-

kozott a májusi budapesti OSI-konferencia (The 21st century information society – The role of library associations) egyik munkacsoportja. 1998 októberében Rigában lesz egy konferencia a könyvtárak cenzúrával kapcsolatos gyakorlatáról, a cenzúra elleni küzdelemről és az új technológiák kérdéseiről (ld. a rendezvény-naptárban). Végül előreláthatólag 1998. november 23-tól 25-ig Strasbourgban kerül sor egy szemináriumra Libraries and democracy: the responsibilities of the state, local authorities and professionals címmel, amelyen a könyvtári törvényekre vonatkozó ajánlások megvitatására is sor kerül. Az OSI-konferencián az ET képviselője, Giuseppe Vitiello kérdőíves felmérést végzett a könyvtári törvények helyzetéről a közép-kelet-európai országokban.

Előzetes rendezvénynapár:

Magyarországon:

- 1998. július 15–17. Az egyházi gyűjtemények szerepe a helytörténeti kutatásban, a Helyismereti Könyvtárosok V. Országos Tanácskozása, Kiskunhalas–Kalocsa
- 1988. július 30–augusztus 1. Az MKE 30. vándorgyűlése A könyvtárak együttműködése az információs társadalom kiszolgálásában, Salgótarján
- 1998. augusztus 30–szeptember 4. INTAMEL-közgyűlés és konferencia, Budapest
- 1998. október 5–7. Közkönyvtár az ezredfordulón. Magyar–norvég szeminárium, Budapest

Külföldön:

- 1998. június 1–7. IATUL Annual Conference, Pretoria, Dél-Afrika
- 1998. június 6–14. Crimea 98 – Libraries and associations in a transient world: new technologies and new forms of cooperation, Sudak, Ukrajna
- 1998. június 22–27. EAHIL, Sixth European Conference of Medical and Health Libraries, Utrecht, Hollandia
- 1998. június 25–július 2. American Library Association Annual Conference: Global reach, local touch, Washington D.C., USA
- 1998. augusztus 13–15. ISIC (Information Seeking in Context 98) konferencia, Sheffield, Nagy-Britannia
- 1998. augusztus 16–21. 64. IFLA-közgyűlés On crossroads of information and culture, Amsterdam, Hollandia
- 1998. október 11–17. 49. FID konferencia és kongresszus Towards the new information society of tomorrow: innovations, challenges and impact, Jaipur–New Delhi, India
- 1998. október 29–30. The Architecture of Knowledge, two-day British Library–British Council colloquium, London
- 1998. október 15–17. International Conference Censorship, Democracy and Libraries, Riga, Lettország
- 1999. január 25–27. 7th International BOBCATSSS Symposium Learning society – learning organisation – lifelong learning, Bratislava, Szlovákia
- 1999. május 23–26. CoLIS 3, Third International Conference on Conceptions of Library and Information Science: Digital libraries: interdisciplinary concepts, challenges and opportunities, Dubrovnik, Horvátország
- 1999. augusztus 19–28. 65. IFLA-közgyűlés, Bangkok, Thaiföld

Állást keres:

Főiskolai végzettséggel, passzív német nyelvismerettel bármilyen munkakörben főállásban elhelyezkedne Tóth Eszter, lakástelefonja: 209-7225. – Középfokú könyvtárosi végzettséggel, francia (és minimális angol) nyelvismerettel, alapfokú számítógépezési tanfolyammal főállásban sürgősen olvasószolgálati, kölcsönzési vagy egyéb munkát vállalna Honti Miklósné, lakástelefonja: 321-7418. – Főiskolát végzett magyar szakos tanár, aki angol–oroszl nyelvtudással, Word és Excel programok ismeretével rendelkezik, egy műszakos állást keres olvasószolgálatban, feldolgozó munkakörben vagy kölcsönzésben.

Állást kfnál:

Hosszú távon, közalkalmazotti státusszal feldolgozó könyvtáros keres heti 20 órában orvosi könyvtár. Érdeklődni a 344-2289-es telefonon a könyvtárvezetőnél lehet. – Könyvtári adatfeldolgozással foglalkozó kft. keres feldolgozó és számítógépes gyakorlattal rendelkező és pályakezdő könyvtárosokat főállásban vagy szerződéssel is. Idegennyelv-tudás előny. Jelentkezni lehet: Linea Directa Kft. 1107 Budapest, Mázsa tér 2–6. Tel.: 260-5369 vagy 261-7862/1137 mellék. – A Budapesti Közgazdaság-tudományi Egyetem Könyvtára olvasószolgálati munkakörbe két műszakos munkarendben fiatal, érettségizett munkatársat keres. Bérezés a KJT szerint. Az angol nyelv ismerete előnyt jelent. Katona Júlia, tel.: 217-6827. – Az OSZK Fejlesztési Osztályára keres könyvtáros-informatikus végzettségű, számítógépes és WWW alkalmazásban szakértő, gyakorlott munkatársat. Angol nyelvtudás szükséges. Fizetés a közalkalmazotti bértáblázat szerint. Jelentkezés Szűcs Jenőné osztályvezetőnél, tel.: 224-3738, 224-3728, e-mail: peti@oszk.hu.

*

Szerkeszti: Hegyközi Iлона

Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634

E-posta: MKE@MAIL.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU

Bagolyvár.



